®27. HEC-TA

A - MUC TIEU
Giip HS :

— Biét tén goi, ki hiéu, dé I6n cua don vi do dién tich héc-ta ; quan hé
giita héc-ta va mét vuong...

— Biét chuyén doi cédc don vi do dién tich (trong méi quan hé vdi héc-ta) va
vin dung dé gidi cdc bai todn c6 lién quan.

B - CAC HOAT BONG DAY HOC CHU YEU

1. Gidi thiéu don vi do dién tich héc-ta

— GV gidi thiéu : "Thong thuong, khi do dién tich mot thira ruéng, moét khu
ring,... ngudi ta dung don vi héc-ta”.

— GV gi6i thiéu : "1 héc-ta bing 1 héc-to-mét vudng” va héc-ta viét tat
12 ha.

Tiép d6, hudng din HS tu phat hién dugec moi quan hé giita héc-ta va
mél vuong :

lha = 10 000m>.

2. Thuc hanh
Bai I : Nham rén luyén cho HS cdch déi don vi do.
a) Poi tir don vi l6n sang don vi bé.
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Bai 4 : GV yéu ciu HS tr doc bai todn va giai bai todn roi chira bai.
Bai giai
12ha = 120 000m”
Dién tich manh dét diing dé xay toa nha chinh cta truong la :
120000 : 40 = 3000 (m?)
Ddp 56 3000m”.
Chii ¥ : D61 v6i bai nay, ciing ¢6 thé tinh dién tich manh dét dung dé xay

toa nha theo don vi héc-ta (E ha], roi sau do mai doi ra mét vudng.



b) Péi tir don vi bé sang don vi lén.

— GV cho HS néu y&u ciu cua bai roi tu lam bai va chita bai.

(Trong moi phéan a), b) nén yéu cdu HS chita bai theo titng cdt).

Khi chirta bai, GV ¢6 thé yéu ciu HS néu cich 1am mot sé cau, chang han :

. lkm2 = D

Vi 1ha = 1hmZ, ma 1km> = 100hm° nén 1km> = 100ha.
Vay ta viét 100 vao chd cham.

1 2
* —_ha=..m
2

i 1ha = 10 000m> nén é—ha = 10000m° : 2 = 5000m°.,

Viy ta viét 5000 vao cho chim.

J Ekmz =.. ha

Vi lkm2 = 100ha nén %l{m2 = 100ha = % = 75ha.

Vay ta viét 75 vao chd chim.
* 60 000m” = .. ha
Vi lha = 10 000m”, nén ta thue hién phép chia : 60000 : 10000 = 6. Vay

60000m" = 6ha.

Do dé, ta viél 6 vao ché chiim.

Bai 2 : Ren luyén cho HS K1 niing d6i don vi do (¢cé gan véi thue t€).

GV cho HS tr lam bai rdi chita bai.

Két qua la : 22 200ha = 222km”.

Bai 3 : Cho HS ty néu yéu cdu cha bai réi lam bai va chira bai. Khi chira

bai, nén yéu cdu HS néu cdch lam, ching han :
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a) 85km> < 850ha[].

TachH: E.Ekm2 = 8500ha, 8500ha > 850ha, nén Sﬂkmz > 850ha.
Vay ta viét S vao 6 trong.



